

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

7/1

星期三

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:杨艳

民生为本 民利至上

## 医保今起新增400多个报销项目

《生活常州》获悉,今起常州市将实行新的标准,这意味着此前需要自费的400多个诊疗服务项目被纳入医保基金支付或部分支付范围。另据了解,今天开始,市区生育保险参保女职工的妇女病普查正式纳入生育保险基金支付项目,工伤人员待遇也自今日起提高相关标准。

### 医保诊疗项目报销范围今起扩大

今天起,诊疗服务项目、医疗服务设施范围和支付标准依照基本医疗保险支付标准和支付比例的不同,执行分类管理,分为医保基金不予支付(丙类)、部分支付(乙类)和准予支付(甲类)3大类。

新《支付标准》在原支付范围基础上进行了增补,并对部分项目内容进行了调整和完善。此前需要自费的400多个诊疗服务项目这次被纳入医保基金支付或部分支付范围。比如儿童诊疗护理类项目,随着居民医保的全面实施被纳入甲类。还有手术费用较高的移植类手术,原先只有肾移植等7个项目被纳入乙类,现在则增加

到了150多个项目,由完全个人支付调整到医保基金支付70%,个人承担30%。

新《支付标准》中除不予支付和部分支付以外的部分,基本医疗保险统筹基金均准予支付。

### 参保女职工可免费查妇科病

《生活常州》同时获悉,今起常州市区生育保险参保女职工的妇女病普查正式纳入生育保险基金支付项目。参保女职工的妇女病普查,每2年为一个周期,本轮普查对象为截至今年年初参保并履行缴费义务的在职育龄女职工。为此,生育保险基金为市区1万余家企业的近16万名参保女职工配备了800万元“免费大单”。

据了解,参保女职工凭“医保卡”刷卡进行规定项目的体检,个人不需支付任何费用,由市医保中心与定点医疗机构直接结算,此种结算方式极大地方便了参保人员,信息化程度高,属全省创新。

### 今天起工伤人员待遇提高了

根据市劳动和社会保障局《关于发布2009年度社会保险有关缴费基数和待遇计发标准的通知》,今起市医保中心将对1-4级工伤人员的伤残津贴、护理费及因工死亡供养亲属抚恤金作出调整,将有近600名工伤人员和供养亲属受益。具体为:1-4级工伤人员享受的伤残津贴在原标准的基础上增加11.92%,人均月

增资达211.79元;1-4级工伤人员享受的护理费在原标准的基础上增加11.92%,人均月增资达91.93元;供养亲属享受的因工死亡抚恤金在原标准基础上也相应增加11.92%,人均月增资达73.90元。

### 相关链接

#### 不予支付和部分支付的项目

1. 医保不予支付的项目有:综合医疗服务类(如挂号费、体检费、救护车费、陪护床费、会诊费、静脉输液仪给氧、家庭巡诊费、围产保健访视、传染病访视、出诊费、建立健康档案、疾病健康教育、尸体料理费等);医技诊疗类(如尸体解剖与防腐处理,各种不育(孕)症、性功能障碍的诊疗项目等);临床诊疗及手术项目类(属于美容类的非

治疗移植项目,口腔科类正畸、正颌、口腔种植、口腔修复等诊疗项目,涉及义眼、助听器、眼镜、近视眼的诊疗项目等);中医及民族医诊疗类(磁热疗法、内科推拿、中药蒸汽浴、足底反射治疗、医疗气功治疗、辨证施膳指导、煎药等);特殊医用材料类;生活服务项目和服务设施类及其他。

2. 部分支付的项目有:综合医疗服务类(如三等以上床位费、特殊护理费);医技诊疗类(如大型意识设备检查费、造影等);临床诊疗及手术项目类,以及特殊医用材料类。属于统筹基金部分支付项目以内的,先由参保人员按规定比例自付后,再按基本医疗保险规定支付,个人自付比例由各统筹地区根据本地实际确定。亦保 刘劲松

### 今日雨歇 气温不高



昨天暴雨过后,常州的气温始终没有超过26℃,天气非常凉爽。气象专家表示,昨天的降雨由于副高增强西进,前期的雨带被抬至长江中下游一带,同时北方有一股弱冷空气南下,形成了集中的降雨。预计今天雨带将继续向南压,明天常州将停止降雨,天气逐渐转好。常州气象台于昨天下午4时36分解除暴雨黄色预警信号。

根据气象部门统计,受暴雨影响,昨日常州地区湿度最大达到了98%,预计明天降水减少,但气温不减,预计会有些闷热。

### 生活提醒

预计明日我市空气质量良,全市空气污染指数51-71,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

### 今明后三天天气

- 1日,阵雨转多云,东北风3-4级转东风3-4级,20℃-29℃;
- 2日,多云,南风3-4级,23℃-32℃;
- 3日,多云,东南风3-4级,23℃-32℃。 孙羽霖

### 武进出台 中介服务业优惠政策



《生活常州》昨日从武进区获悉,为了对中介服务业加以扶持,武进区于近日制定《加快发展中介服务业的实施意见》,对于年营收在一定水平线上的中介服务企业提供政策优惠。

据介绍,文件要求,扶持的中介服务业对象主要集中在以下类别:商标、专利、设计策划等代理类中介服务公司;人才中介、职业中介、证券期货中介等经济类服务机构;会计师、税务师等鉴证类机构。扶持对象为入驻相关区域内商务写字楼的新办中介服务企业。

其扶持的具体政策为,年营业收入在100万元以上,年上缴营业税和所得税在10万元以上的中介服务类企业,经认定后可从即日起至2011年12月31日之前上缴的营业税和所得税超过10万元以上的部分,区财政留成部分给予全额奖励。在此期间,所需缴纳的行政事业性收费实行“零规费”。

与以往有关地方所发布的扶持优惠政策不同的是,该实施意见还明确了政策实施的地理区域,这些扶持的政策只能在规定的区域内适用,这个区域为广电路以南、壩湖路以北、武宜路以东、常武路以西区域以及所涉道路两侧范围。

刘劲松

### 甲型 H1N1 流感关注

## 常州昨天确诊2例甲流病例

两人系美籍华人,母子关系,已知的8名密切接触者已全部追踪到位

常州市政府有关方面昨日发布消息,6月30日凌晨,经省、市专家联合会诊,常州市确诊2例甲型H1N1流感病例。

据介绍,患者一,女,44岁,家庭主妇;患者二,男,7岁,学生。两人系美籍华人,母子关系。两名患者于美国时间6月22日16:30从底特律机场乘NW089航班于北京时间6月23日18:20到达上海浦东机场(患者次子,男,5岁,乘同机回国),入境时经检查无异常,随后由家人开车接回常州家中。6月29日下午3:00,母子3人因发热、咳嗽到市第一人民医院就诊,市疾控中心组织专家采集检验样本,市急救中心用救护车将3人送至市第三人民医院隔离病房,市卫生局立即组织市、院两级专家组进行会诊。29日23:00,江苏省疾控中心两个实验室对3人的咽拭子标本公布检测结果,患者一和患者二为甲型H1N1流感病毒核酸阳性,患者次子为甲型H1N1流感病毒核酸阴性。经江苏省甲型H1N1流感医疗救治专家会诊,患者一和患者二被诊断为甲型

H1N1流感确诊病例。目前,常州市卫生部门正按照相关预案全力开展治疗工作。在常州市已知的8名密切接触者已全部追踪到位,并集中隔离实施医学观察。

目前,母子3人在定点医院规范治疗,病情平稳,密切接触者未出现不适症状。

常州市疾控中心有关专家介绍,2009年3月,墨西哥和美国等先后发生甲型H1N1流感。截至6月29日,世界卫生组织确认全球113个国家和地区共报告59814例甲型H1N1流感病例。5月11日,我国内地报告了首例甲型H1N1流感病例,截至6月29日共报告病例766例。综合专家对病例的研究分析,有以下特点:传染性较强,病例有较快增长趋势;病情温和,症状相对较轻,较少出现重症病例;病死率低,约为0.44%;病原目前没有出现明显变异。

甲型H1N1流感主要通过呼吸道传播,也可通过接触病人污染的物品后感染,症状与普通流感相似。潜伏期一般1-7天,传染期多是病前1日~病后7日。 常宣 刘国庆

### 相关链接

甲型H1N1流感并不可怕,通过综合防控措施可有效降低发病和流行。防护措施主要有:

1. 避免接触流感样症状(发热、咳嗽、流涕等)或肺炎等呼吸道病人。
2. 注意个人卫生,经常使用肥皂和清水洗手,尤其在咳嗽或打喷嚏后。
3. 室内勤开窗通风,外出时避免前往人群拥挤场所。
4. 咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻,然后将纸巾丢进垃圾桶。
5. 如果生病了,请不要

坚持工作或学习,减少与其他人接触,避免感染他人。

6. 发热要到发热门诊就诊,发热病人外出及就诊要主动戴口罩。

7. 从有疫情的国家回国入境时,如出现流感样症状应主动向出入境检验检疫机构说明。

8. 从有疫情的国家回国后自我居家隔离1周,如出现流感样症状应及时与当地医院或疾控部门联系。

此外,甲型H1N1流感疫苗正在研制过程中,年内就可以在上市,这也是一种积极有效的防控手段。

## 暴雨! 大运河水位超过警戒线

10多个老小区遭遇大面积积水



①红梅小区路面上出现大面积积水



②新北区江边工业园内几棵树木被大风吹倒在地



③戚墅堰万安桥片区,运河的水位已高出居民家院子地面,居民在家门口砌上了砖头防止雨水倒灌

大运河下午5:20,水位最高达到4.63米,超过警戒水位0.33米。昨天,常州普降暴雨,大雨给常州市民的生活和出行带来诸多不便。据常州防汛部门介绍,排涝闸站已悉数开机,并将进一步加强防汛排涝工作。

### 暴雨过后 运河超过警戒水位

常州市防汛抗旱指挥部有关负责人介绍,自6月28日入梅以来,6月30日常州市再次普降中到大雨,局部暴雨,降雨分布不均,呈由北向南递增趋势,降雨中心主要位于溧阳及常州地区东南部。

6月30日8时至14时,常州市3个雨量代表站常州、金坛、溧阳降雨量分别为:21毫米、21毫米和55.5毫米,降雨量最大站点沙河水库,为69毫米。受降雨及上游来水影响,河道水位均呈上涨趋势,大运河常州站水位11时起开始超4.3米的警戒水位,达到4.51米,涨幅达到0.44米;丹金溧漕河金坛站水位涨幅达0.52米,宜溧漕河溧阳站水位涨幅达0.34米,但这两个点都没有达到警戒水位。

据常州市防汛抗旱指挥部工作人员介绍,为缓解河道水位上涨压力,目前,常州市区排涝闸站已悉数开机,沿江各闸也已开闸抢排,武进港节制闸也已开启。

### 市民出门 市区交通有点堵

家住兆丰花园的陈先生,早上8:35开车从小区门口的延陵中路出发,往怀德桥方向开。因为下大雨,陈先生心里已经预想到了路上会出现堵车现象,但是现实比他想象的还要堵得厉害。每个十字路口,陈先生差不多都要等3个以上红绿灯,“有时候是车实在太多了,有时候是打伞的行人乱穿马路,耽误了过红绿灯的时间。”陈先生说,这个路段平时开车只要10来分钟,当天却开了半个小时。

据常州市交巡警支队有关负责人介绍,6月30日凌晨起,常州市普降暴雨,随即启动恶劣天气交通应急预案。“一天下来,市区交通基本保持畅通。”交巡警支队这位负责人说。

### 小区状况 车库积水足有1米深

昨天一大早,家住新北区龙虎塘小区47幢4楼的王女士去地下车库取车,虽说外面风雨交加,但丝毫不影响不了王女士出发的念头,因为她的女儿要到学校拿成绩单,她必须要在上班前将孩子送到学校。

等王女士走到地下车库的大门口时,顿时傻眼了,整个地下车库的积水足有一米深,她那辆小天使电动车已经一大半被淹没在水里。昨天上午,《生活常州》在现场看到,龙虎塘小区地下车库积水不少,车库内的车子还泡在积水当中。据小区物业工作人员介绍,真的没有想到,雨会下这么大,他们目前正在联系相关单位,抓紧时间把地下车库内的积水抽出来。

据《生活常州》调查,昨天一阵狂风暴雨后,整个常州有10多个老小区不同程度遭遇大面积积水。

### 市防指办 城区积水缘于工程建设

市防指办有关负责人介绍,目前常州城区出现的积水,大部分是由于工程建设、改造导致排水不畅引发的。“积水主要出现在主城区天和和钟楼两区。截至下午3时,积水基本排出。”市防指办副主任洪昕表示,他们已要求各地各相关单位,针对积水点,查明原因,明确分工,全力排涝。

孙羽霖 周青 刘国庆 文/摄